

南阳府衙举行花朝节游园会

华裳翩翩 共赴春日踏青之约



活动合影 通讯员 宸韩 摄

本报讯(记者 顾清树)3月16日,二十多名汉服爱好者来到南阳府衙以巡游、访花的形式庆祝花朝节。

活动中,大家手持团扇、油伞等依次缓缓步入南阳府衙,了解官署文化、官德文化、廉政文化,聆听古筝器乐演奏,品养生茶饮,大家在这里赏景、访花、学习汉服礼仪,推介普及汉服文化。

农历二月的花朝节,也叫花神节,俗称百花生日,一般于农历二月初二、二月十二或二月十五举行。花朝节在汉族是一个十分重要的民间传统节日。节期因地而异,这与各地花信的早迟有关。

活动当天中午,大家身着华裳,在南阳府衙门口集合,合影的时候喊出了“着汉

服游南阳”的口号,引得路过市民驻足观看,纷纷拿出手机拍下这精彩一幕。随后,大家排队步入南阳府衙,汉都商网短视频团队记录下了一个个场景。西院的梨花、桃花已经逐渐开放,大家依次拍照留影。惊鸿记汉服服务机构的摄影师为了拍摄效果,积极协调寻找场景,为大家做好站位示范。

一位带着两个女儿参加的汉服爱好者张女士说,看到活动的招募后,与孩子们简单沟通后母女三人就报名参加了。她表示,这次活动既推广了汉服,也让大家再次学习了解南阳府衙的文化。本次活动的发起人汉服爱好者简兮表示,对汉服最好的宣传就是穿出去。她说,在中

国的传统节日里,年轻人就应该着汉服出行和游玩,这也是为推介南阳文旅贡献一份力量。

本次活动南阳府衙为汉服爱好者们实行了免门票福利,活动也得到了南都行汉服、惊鸿记汉服摄影的大力支持,为参与者免费提供了汉服和摄影两项服务。当天,楚汉风华大剧院为每人提供了一张门票,赢得了汉服爱好者们的好评。据了解,古代,花朝节期间人们会结伴到郊外游览赏花,称为“踏青”,姑娘们剪五色彩纸粘在花枝上,称为“赏红”。近年来,汉服爱好者们陆续组织起了这样的传统节日,为南阳汉服的推广和普及营造了良好的氛围。⑦9

老界岭“伏牛山开山节”盛大开幕

万亩花海 等你来打卡

本报讯(记者 顾清树)3月16日,2024老界岭“伏牛山开山节”暨万亩花海观赏季活动在老界岭景区盛大开幕。当日上午,在锣鼓、舞狮、歌舞等各种民俗演绎中,开山节活动拉开帷幕。歌伴舞《上春山》、相声《大美西峡》、舞蹈《编花篮》等系列演出为游客呈献一场精彩纷呈的民俗文化盛宴。

开山节当天,游客纷纷走进老界岭万亩花海,在金色海洋中赏花打卡,在大自然中感受热闹春意,尽享人间美好。国家5A级景区老界岭地处国家级自然保护区,是伏牛山世界地质公园

的核心和精髓。老界岭,代表着独有的历史和地理特征;老:指老子曾在此修炼隐居,掌管八百里伏牛山的平安而坐化成石;界:是中国南北气候的分界线;岭:是长江和黄河流域的分水岭。景区集奇峰、奇松、奇石、森林、云海等景观于一体,森林覆盖率高达97.8%,暑期平均气温仅22℃,被誉为康养胜地、度假天堂。

据了解,本届开山节暨万亩花海观赏季活动从3月16日持续到5月5日,其间,山茱萸花、紫荆花、映山红等多种山花将次第开放。游客既能够欣赏到漫山遍野

竞相绽放的山茱萸花和紫荆花,又可以在“云中花园”观看民谣演出,打卡霍比特小屋,体验射箭、画扇、剪纸、投壶、围炉煮茶等活动,学习春日民俗,品尝特色美食。同时,今年的万亩花海观赏季,场景焕然一新,业态更加丰富。全省首家山地滑板车、海拔1900米的高空滑索、中原海拔最高的云顶咖啡屋、高山亲子游乐场、1314爱情公路等系列体验项目与独特的自然风光相融合。老界岭景区,在这个春天里,设计的新场景、新创意、新业态,将为游客朋友们带来全新的沉浸式体验。⑦9

新野县

文旅打卡出新品

本报讯(记者 顾清树)日前,为了推介河南·新野第九届桃花郁金香节、板面文化节暨纺织服装博览会,新野县推出文旅景点打卡产品《通关文牒》,吸引了众多游客的关注和参与。

近年来,新野县以花为媒,以板面、纺织服装为引,通过设置津湾桃花园、白河滩郁金香园、汉桑城公园和新野县博物馆等打卡景点,开展沉浸式旅游。该《通关文牒》由南阳市五一劳动奖章获得者、南阳市智宸文化创意有限公司方旭设计制作,通过提取新野文化元素,结合创意思维,进行多元化创意设计,令人耳目一新。

据了解,该《通关文牒》采取一景一印章,整个文牒长2米,雕刻有汉桑城、议事台、新野板面等知名的新野景点和美食。《通关文牒》制作精美,将新野独特的历史文化底蕴展示给游客,增加了游客旅程趣味,吸引游客在新野多游览多体验,也给游客留下了一份可传播、可珍藏的纪念品。⑦9

卧龙区谢庄镇

塔子山梅花盛开

本报讯(记者 顾清树)春暖花开,卧龙区谢庄镇的塔子山梅花迎来了盛花期,30余万株梅花花儿竞相绽放,在高低起伏的山岗上,怒放出一片姹紫嫣红的绮丽花海。

南阳盆地有九座孤山,塔子山是其中之一。每当早春时节,塔子山的梅花便慢慢吐露芬芳,在漫山遍野间绽放出一片绚丽的花海。每到此时,就能吸引到来自各地的游客,踏春寻花。今年,塔子山的赏梅季还吸引到不少热爱汉服的年轻人,来此身着华裳摄影打卡。目前,塔子山赏梅需要购买门票,请大家出行赏梅前对门票和交通状况进行了解,并且做好绿色环保出行的准备,以免遇到拥堵影响行程和游玩心情。近日,卧龙区摄影家协会在塔子山举行了摄影采风创作基地的挂牌仪式。⑦9

南阳礼物文化传媒有限公司

助推南阳文创出圈

本报讯(记者 顾清树)日前,在市文广旅局的指导下,南阳礼物文化传媒有限公司以“你好,南阳!”系列组图形式,持续推荐南阳景区和相关文创产品,目前推荐的有西峡龙潭沟、内乡云露山、老界岭等景区,以及南阳玉雕和烙画产品,在南阳文创圈引发热议,不少人在朋友圈里主动转发宣传。

据本次宣传推荐活动的组织者、南阳礼物负责人李晖介绍,本次联名宣传推荐南阳文旅资源和文创产品,全程免费参与,投稿内容可发送至电子邮箱 nylw1227@163.com,工作人员将及时挑选整理制作,并推送出来。据了解南阳礼物推出以来甄选出数百种好物,通过多种形式予以推荐和售卖,为推荐南阳的文创产品打造一个很好的交流平台。⑦9